

București, 5 martie 2008

Informare de presă

Ref. Consiliul Ecofin din 4 martie a.c.

România a fost reprezentată de doamna Alice Bîtu, secretar de stat .

Aspecte de interes privind punctele de pe agendă:

1. Implementarea Pactului de stabilitate și creștere

Miniștrii au aprobat opiniile privind programele actualizate de stabilitate pentru Grecia, Spania, Irlanda, Cipru, Malta, Austria, Portugalia, Slovenia și programele de convergență pentru Bulgaria, Cehia, Danemarca, Estonia, Letonia și Lituania.

2. Pregătirea Consiliului European (13-14 martie a.c)

Linii Directoare de Politică Economică 2008-2010/2011 și Recomandarile Specifice fiecărui stat membru

Consiliul a aprobat rapoartele pentru Consiliul European asupra liniilor directoare generale pentru politicile economice și recomandările specifice fiecărui stat membru, esențială fiind continuarea reformelor structurale și menținerea direcțiilor strategice de acțiune asumate în prezent.

Raportul interimar asupra aspectelor privind stabilitatea financiară

Miniștrii Ecofin au aprobat raportul interimar privind stabilitatea financiară în care sunt prezentate principalele evoluții înregistrate pe piețele financiare din octombrie 2007 și până în prezent, precum și prioritățile cheie la nivel UE pentru întărirea stabilității financiare în contextul globalizării.

Prioritățile identificate pentru susținerea și întărirea stabilității financiare rămân cele incluse în roadmap-ul agreat anul trecut, astfel: (i) întărirea transparenței pentru investitori, piețe și reglementatori; (ii) standarde de evaluare îmbunătățite; (iii) consolidarea cadrului legislativ prudențial și managementul riscului în sectorul financiar; (iv) îmbunătățirea funcționării pieței, inclusiv rolul agențiilor de rating.

Fondurile suverane de investiții

În cadrul reuniunii a avut loc un schimb extins de opinii între miniștrii Ecofin, fiind agreată Comunicarea Comisiei și susținute principiile comune la nivelul UE și anume: (i) transparența și proporționalitate, (ii) un mediu deschis de investiții, (iii) utilizarea instrumentelor existente, (iv) sprijin pentru o soluție internațională, (v) respectarea prevederilor Tratatului și a angajamentelor internaționale.

Pentru ultimele 2 subiecte menționate rezultatele discuțiilor miniștrilor Ecofin vor fi reflectate în cadrul unor scrisori adresate Președintelui Consiliului European.

3. Bugetul general al Uniunii Europene – prioritățile Consiliului pentru bugetul 2009

Au fost adoptate Liniile directoare incluse în Proiectul de Concluzii ale Consiliului, de care se va ține seama în cadrul negocierilor desfășurate pe parcursul procesului bugetar comunitar.

Printre prioritățile ce vor sta la baza negocierii bugetului 2009 sunt: i) Acordul Inter-Instituțional privind disciplina bugetară și un management financiar sănătos; ii) o colaborare bună cu Parlamentul European și cu Comisia Europeană; iii) bugetul 2009 să furnizeze un nivel suficient, dar justificat de resurse pentru a asigura o implementare eficientă și eficientă a politicilor Uniunii Europene; iv) creditele de plăți și de angajamente să reflecte necesități reale și bine definite și să fie compatibile cu plafoanele stabilite în Cadrul Financiar Multianual; v) flexibilitate bugetară în ceea ce privește reprioritizarea programelor și realocarea creditelor, în scopul de a redirecționa resursele într-un mod realist către nevoi actuale și viitoare.

4. Impozitare

Combaterea fraudei fiscale

În cadrul Consiliului a avut loc un schimb de opinii asupra problematicei privind combaterea fraudei TVA pe baza Comunicării Comisiei. Nu s-a ajuns la o concluzie asupra acestei teme.

Impozitarea economiilor

Comisia a prezentat evoluțiile discuțiilor cu statele și teritoriile terțe în domeniul impozitării economiilor. Măsurile legate de impozitarea economiilor sunt aplicate în prezent conform Directivei 2003/48/CE, în 5 țări terțe (Andorra, Liechtenstein, Monaco, San Marino și Elveția) și 10 alte teritorii dependente de UK și Olanda (Cayman, Anguilla, Montserrat, Insulele Virgine Britanice, insulele Turks și Caicos, Antilele Olandeze, Aruba, Jersey, Guernsey și Insulele Man, conform unor acorduri pe impozitarea economiilor).